
                                                                                                                                                                                     
 

Ata da DÉCIMA SEGUNDA Sessão EXTRAORDINÁRIA da Congregação do Instituto de 

Estudos do Trópico Úmido, no exercício do ano de dois mil e vinte e três.  

 

Aos vinte e um dias do mês de novembro de dois mil e vinte três, às quatorze horas e quinze minutos, 1 

reuniu-se a Congregação do Instituto de Estudos do Trópico Úmido, em Xinguara, na sala dois, da 2 

unidade dois, para a realização da décima segunda extraordinária da Congregação do Instituto de 3 

Estudos do Trópico Úmido, sob a presidência do Prof. Dr. Pedro Ancelmo Nunes Ermita, Diretor 4 

do Instituto de Estudos do Trópico Úmido. A reunião contou com a presença dos seguintes 5 

membros: Caroline Nebo, Diretora Adjunta do Instituto de Estudos do Trópico Úmido; Rafael 6 

Benevides de Sousa, Diretor da Faculdade de Geografia; André Carlos Furtado, Diretor da 7 

Faculdade de História; Aderbal Cavalcante Neto, Diretor da Faculdade de Zootecnia; Bruno da 8 

Silva, Coordenador do PROFHISTÓRIA; Jair Ribeiro de Sousa, Coordenador administrativo; 9 

Juliana Paniago Lordello de Paula, Representante técnico-administrativo; Wallison Ramon Ferreira 10 

de Vasconcelos, Representante técnico-administrativo; Samara Saemy Soares Yamashita, 11 

Representante discente; Rafael Rogério Nascimento dos Santos, Representante docente do Curso de 12 

História; Daniel Brasil Justi, representante docente do ProfHistória. Não compareceram: Saura 13 

Nayane de Souza, Diretora da Faculdade de Medicina Veterinária; Nilson Felipe Barros, 14 

Representante discente; Tatiana Ozanan, Representante discente do ProfHistória; Flavio Gatti, 15 

Representante docente do Curso de Geografia, por motivo de atividade externa previamente 16 

agendada; Dayana Alersa Conceição Ferreira Ermita, Representante Docente do Curso de Medicina 17 

Veterinária; Rafael Silva Guedes, Representante docente do Curso de Zootecnia; Daiane de Oliveira 18 

Grieser, Representante docente do CONSEPE, por motivo de férias, e de sua suplente Andréa 19 

Regina de Britto Costa Lopes, por motivo de viagem de campo. Não havendo quórum regimental, 20 

o presidente solicitou a suspensão da reunião por quinze minutos, após isso, realizou nova chamada 21 

e deu início à sessão. 1. Abertura: O Senhor Presidente da Congregação Professor Pedro Ancelmo 22 

Nunes Ermita deu início à reunião. 2. Leitura do Expediente. 3. Comunicações. No primeiro 23 

informe, o professor Pedro Ermita informou que a professora Sabrina, que assumiu a vaga da 24 

professora Thiara, na Faculdade de Geografia, e a servidora Mayra, Técnico em Assuntos 25 

Educacionais, que assumiu a vaga da servidora Jackeline, entraram em exercício. Registrou que 26 

dialogou com a servidora Mayra para que ela assumisse a secretaria de duas subunidades 27 

acadêmicas, sendo a Faculdade de Geografia e Faculdade de História ou a Pós-graduação de Ensino 28 

de História, mestrado e doutorado, e assim a servidora Alessandra ficaria em duas secretarias e a 29 

servidora Mayra em duas secretarias e que se reuniria com os diretores para definir a divisão das 30 

demandas. Registrou que a servidora Juliana assumiu a secretaria da Faculdade de Medicina 31 

Veterinária, informou que aguarda a deliberação da Faculdade de Zootecnia sobre a indicação da 32 

servidora Natacha para assumir a secretaria da Faculdade. No Segundo informe, o professor Pedro 33 

Ermita registrou que o professor Daniel Justi foi designado como vice-coordenador da Pós-34 

Graduação de Ensino de História – ProfHistória. Finalizado os informes, passou-se a discussão da 35 

pauta. 4. Ordem do Dia. 4.1 Processo Eletrônico: 23479.022896/2023-61 Assunto: Abertura de 36 

Concurso Público para docente do curso de História, Interessado: Faculdade de História. Para 37 

este, o professor Pedro Ermita contextualizou a demanda de concurso público, que seria para 38 

preenchimento da vaga ociosa deixada pela professora Anna Carolina de Abreu Coelho, que foi 39 

aprovada em concurso público na UFPA. Na sequência, o professor André Furtado apresentou os 40 

detalhes do plano de concurso, que seria para preenchimento da área de História da Amazônia, 41 
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registrou que a Faculdade já havia definido os pontos do concurso e a banca avaliadora. Não 42 

havendo dúvidas, foi levado à votação e aprovado, por unanimidade da congregação. Nada mais a 43 

tratar, o Presidente da Congregação do Instituto de Estudos do Trópico Úmido – IETU, Pedro 44 

Ancelmo Nunes Ermita, deu por encerrada, às quatorze horas e trinta e cinco minutos, a Décima 45 

Segunda (12ª) Reunião Extraordinária do Instituto de Estudos do Trópico Úmido – do ano de dois 46 

mil e vinte e três (2023). Eu, Jair Ribeiro de Sousa, lavrei a presente ata, que após aprovada, vai 47 

assinada pelos membros presentes. 48 
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